
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αθήνα, 29/11/2020

Του:    Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Τουρισμού

ΘΕΜΑ: «Επισκευή των παλιών νερόμυλων στο Πεντάκορφο (“Αράχωβα”) Αιτωλοακαρνανίας» 

Κυρία και κύριε Υπουργοί,

Το Πεντάκορφο (“Αράχωβα”), που βρίσκεται στην ορεινή Τριχωνίδα και αποτελεί τοπική κοινότητα της
Δημοτικής  ενότητας  Παρακαμπυλίων,  του  Δήμου  Αγρινίου, περικλείεται  από  το  υδάτινο  στοιχείο.
Χαρακτηριστικό του στοιχείο, όπως είναι φυσικό, είναι οι νερόμυλοι, «η βαριά βιομηχανία της παλιάς
εποχής»,  όπως  λένε  και  οι  κάτοικοι.  Συγκεκριμένα,  υπάρχουν  οι  εξής  νερόμυλοι:  Ο  Μύλος  του
Γαβρίλη Κωτούλα,  στη θέση «Σεπετός»,  ενώ στη θέση «Καρδαρέϊκα»,  λειτουργούσε  και  υπάρχει
ακόμα σε καλή κατάσταση, ο μύλος των αδερφών Καρδαρά, πάνω στο μονοπάτι που οδηγούσε στο
χωριό  Καστανούλα.  Σήμερα,  υπάρχει  δρόμος  προς  το  χωριό,  ωστόσο,  ένα  τμήμα  του  είναι
χωματόδρομος,  με  αποτέλεσμα,  το  χειμώνα,  να  γίνεται  αδιάβατος.  Κάτοικοι  και  επισκέπτες
αναγκάζονται  να  διασχίζουν  και  ένα  κρεμαστό  γεφυράκι,  τριτοκοσμικής  κατασκευής,  σε  κακή
κατάσταση, παρά την δέσμευση της Περιφέρειας για κατασκευή σύγχρονης γέφυρας. Πιο κάτω και
στο συνοικισμό «Αγία Δευτέρα» υπήρχαν και λειτουργούσαν άλλοι δύο νερόμυλοι. ο ένας στη θέση
Κρανιά και ο άλλος στη θέση «Λογγά». Η συντήρηση των νερόμυλων και τα σχετικά έργα, παλαιότερα
εντάσσονταν σε προγράμματα αγροτουρισμού,  αλλά,  σήμερα,  η οικονομική κρίση δυσχεραίνει  τις
οποιεσδήποτε προσπάθειες επισκευής.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε να προβείτε στην επισκευή και συντήρηση των νερόμυλων της ως άνω περιοχής, ώστε
να καταστούν λειτουργικοί και επισκέψιμοι, καθώς αποτελούν μνημεία λαογραφικής και πολιτισμικής
κληρονομιάς;

2. Θα λάβετε μέριμνα για την επιδιόρθωση και ασφαλτόστρωση του χωμάτινου τμήματος του δρόμου
προς το άνω αναφερόμενο χωριό «Καστανούλα», καθώς  και για την κατασκευή σύγχρονης γέφυρας
στη θέση του παλιού γεφυριού στον επίμαχο δρόμο, έτσι ώστε να καταστεί ευκολότερη η πρόσβαση
και διέλευση των κατοίκων και των επισκεπτών;

Ο Ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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